ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICIPIO DE UNIAO DO OESTE

PROCESSO SELETIVO PUBLICO N2 01/2025 % @ '

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

OPERADOR DE MAQUINA

ORIENTACOES

» Este Caderno contém 20 (vinte) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e uma
Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

» Vocé receberd o Cartdo-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questées,
com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento
contidas nele.

» Apds o preenchimento do Cartdo-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de
invalidez do documento.

» Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excec¢do de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefonicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

» A saida da sala de prova, com a entrega do Cartdo-Resposta, somente sera permitida depois de
transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

» Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou
responsavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicara na eliminagao
do candidato do Concurso Publico.

» O tempo de duragdo total da prova é de 02 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-
Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 05 questoes
MATEMATICA 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 10 questdes

TOTAL | 20 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05.

EU QUERIA O BOBAGEM! VOCE ~ MAS MEU
FiM DA ESCALA NEM TRABALHA! PAi, SiM!
6 POR 1, PUDIM. |

\

E ELE TERIA
MAIS TEMPO
PRA MIM'

TR

Alexandre Beck 4168/25

5’@

04) A palavra "trabalha" tem sua separagdo silabica e silaba
tonica indicadas corretamente em:

a) tra-ba-lha (tonica na ultima silaba).

b) tra-ba-lha (ténica na penultima silaba).
c) tra-ba-lha (ténica na primeira silaba).
d) tra-ba-lh-a (monossilaba atona).

05) Sobre a pontuagdo na ultima fala da tirinha: "E ele teria
mais tempo pra mim!", é correto afirmar que:

a) A exclamagdo reforga um tom de indignagdo ou desejo
emocional do personagem.

b) O ponto de exclamagdo foi usado de forma incorreta, pois
deveria ser um ponto final.

c) A frase expressa ironia, e o correto seria o uso de reticéncias.
d) O uso de ponto final alteraria completamente o sentido da
fala.

MATEMATICA

Fonte: https://www.facebook.com/tnrasarmandmho

01) Sobre a charge, analise as assertivas a seguir:

I. O personagem que mais fala ao longo da tirinha
(Armandinho) deseja o fim da escala de trabalho 6 por 1 porque
ele préprio trabalha nessa condigdo.

Il. O personagem Pudim acredita que a escala 6 por 1 ndo tem
impacto negativo na vida de ninguém e, por isso, rejeita a ideia
do amigo.

Ill. A charge sugere que a carga horaria excessiva de trabalho
impacta o tempo que os pais podem dedicar aos filhos.

IV. O humor da charge estad na surpresa do leitor ao perceber
que a reivindicagdo do garoto ndo é para si mesmo, mas para
gue seu pai tenha mais tempo com ele.

Esta correto o que se afirma em:

a) Apenaslell.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas lllieIV.
d) Apenas |, lll e IV.

06) Um auxiliar de servicos gerais precisa distribuir 276
produtos de limpeza igualmente em 12 armarios de um prédio
publico. Quantos produtos ficardo em cada armario e quantos
sobrardo?

a) 23 produtos por armario, sobra 0.
b) 22 produtos por armario, sobra 10.
c) 23 produtos por armario, sobra 2.
d) 24 produtos por armadrio, sobra 4.

07) Um motorista da prefeitura percorre diariamente 126 km
em sua rota de transporte. Se ele faz essa rota 5 dias por
semana, qual a quilometragem total percorrida em um més de
4 semanas?

a) 2.420 km.
b) 2.520 km.
c) 2.620 km.
d) 630 km.

08) Um operador de maquinas precisa calcular a quantidade de
combustivel necessdria para operar um trator. O consumo
médio do trator é de 8 litros por hora. Se ele trabalhar 5 horas
pela manha e 4 horas a tarde, quantos litros serdo necessarios?

a) 64 litros.
b) 70 litros.
c) 72 litros.
d) 80 litros.

02) Na primeira fala do personagem Pudim, a palavra
"bobagem" poderia ser substituida, sem alterar o sentido da
frase, por:

a) Besteira.
b) Trabalho.
c) Necessidade.
d) Protesto.

09) Um motorista recebe RS 2.880,00 de saldrio bruto. No final
do més, 12% desse valor é descontado para previdéncia e 5%
para imposto de renda. Qual o valor liquido recebido por ele?

a) RS 2.390,40.
b) RS 2.460,00.
c) RS 2.448,00.
d) RS 2.500,00.

03) Na ultima fala do personagem de camiseta azul, a palavra
"tempo" tem o sentido de:

a) Clima da regido.

b) Oportunidade e duragao.

c) Movimento do reldgio.

d) Rapidez na realizagdo de tarefas.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES
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10) Um operador de maquinas precisa medir o terreno antes
de iniciar o servigo. Se a area do terreno tem 75 metros de
largura e 120 metros de comprimento, qual é a sua area total
em metros quadrados?

a) 9.000 m2.
b) 8.500 m2.
c) 7.500 m2.
d) 6.250 m2.

15) Uma competéncia exclusiva da Camara Municipal é
proceder a tomada de contas do Prefeito, quando ndo
apresentadas a Camara Municipal até:

a) 31 de janeiro de cada ano.
b) 12 de marco de cada ano.
¢) 31 de margo de cada ano.
d) 31 de junho de cada ano.

| ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

16) Conforme o artigo 60 do Cédigo de Transito Brasileiro, as
vias urbanas classificam-se em:

a) Rodovias e estradas.

b) Vias expressas e vias locais.

c) Vias principais e vias secundarias.

d) Vias de transito rapido, vias arteriais, vias coletoras e vias
locais.

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

As questdes 11 a 15 se referem a Lei Organica Municipal de
Unido do Oeste.

11) Sobre a organizacdo politico-administrativa do Municipio
de Unido do Oeste, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O Municipio tem sua sede na cidade de Unido do Oeste.

b) O Municipio podera ser dividido em distritos, segundo suas
necessidades administrativas e o interesse de seus habitantes.
c) E vedado ao Municipio dar fé aos documentos publicos.

d) O Municipio de Unido do Oeste constitui-se em pessoa
juridica de direito publico.

17) Segundo o Art. 165 do CTB, dirigir sob a influéncia de alcool
ou de qualquer outra substancia psicoativa que determine
dependéncia é considerado:

a) Infragdo leve, com penalidade de adverténcia por escrito.

b) Infragdo média, com penalidade de multa.

c) Infragdo grave, com penalidade de suspensdo do direito de
dirigir.

d) Infracdo gravissima, com penalidade de multa (dez vezes) e
suspensdo do direito de dirigir por 12 meses.

12) Compete ao Municipio:

I. legislar assuntos de seu peculiar interesse.

Il. preservar as florestas, a fauna e a flora.

Ill. fixar, fiscalizar e cobrar tarifa ou pregos publicos.
IV. adquirir bens, exceto por meio de desapropriagdes.

Quantos dos itens estdo CORRETOS?

a) Todos os 4.

b) Apenas 3 deles.
c) Apenas 2 deles.
d) Apenas 1 deles.

18) Ao operar uma retroescavadeira para escavar um buraco,
qual a posicdo ideal para estabilizar a maquina?

a) Com os estabilizadores levantados para maior mobilidade.

b) Com os estabilizadores abaixados e o equipamento nivelado.
¢) Com a cagamba da frente levantada para facilitar a operagao.
d) Com os pneus dianteiros suspensos para evitar trepidagoes.

19) Ao realizar uma operagdo em terrenos inclinados com um
trator de pneus, qual é a maneira mais segura de operar a
maquina?

a) Subir e descer o terreno em linha reta, evitando manobras
bruscas.

b) Fazer curvas acentuadas em alta velocidade para manter o
controle.

c) Descer sempre com a marcha neutra para economizar
combustivel.

d) Frear constantemente para promover deslizamentos.

13) A Camara Municipal compde-se de Vereadores, eleitos pelo
voto direto e secreto, dentre os brasileiros com idade minima
de:

a) 16 anos.
b) 18 anos.
c) 21 anos.
d) 35 anos.

14) S3o condigdes de elegibilidade para o exercicio do mandato
de Vereador, EXCETO:

a) a nacionalidade brasileira.

b) o pleno exercicio dos direitos politicos.
c) o alistamento eleitoral.

d) a desfiliagdo partidaria.

20) Os lubrificantes sdo essenciais para o bom funcionamento
das maquinas pesadas, reduzindo o desgaste das pegas e
prevenindo superaquecimentos. Qual tipo de lubrificante é
mais indicado para a redugdo de atrito em motores de
combustdo interna?

a) Graxa, pois sua composi¢cdo permite melhor aderéncia as
superficies do motor.

b) Oleo lubrificante, pois tem fluidez adequada para circular
entre as pegas do motor e reduzir o atrito.

c) Oleo hidraulico, pois além de lubrificar, também atua na
transmissao de poténcia.

d) Oleo de corte, pois sua principal funcdo é reduzir o atrito em
sistemas de engrenagens internas.
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RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11
02 12
03 13
04 14
05 15
06 16
07 17
08 18
09 19
10 20
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